



№ 8  
апрель 2016 год

# Школьная газета

# Нач~~а~~лка

На проталинке жучок  
Грел на солнышке бочок,  
Вскоре вылез червячок,  
А за ним и паучок.

Солнце скрылось за горой,  
И отправились домой  
И жучок, и червячок,  
И, конечно, паучок.



На проталинке опять  
Завтра будут загорать  
Жук, червяк и паучок  
Будут греть другой бочок.

*Татьяна Гусарова*



Слово апрель происходит от латинского слова «согреваемый», «согретый солнцем», «солнечный». *Апрель* в старину называли цветень, т.к. в этом месяце распускаются первые цветы. Апрель — месяц капризный, противоречивый. Капель сменяется заморозками, дожди — снегопа-

дами. В народе апрель величают снегогон.

**Редакция газеты**

## Книжкины именины



**Лев Кассиль, писатель**

С 23 марта начнется ежегодная неделя чтения “Книжкины именины”. Впервые “Книжкины именины” организовал Лев Кассиль в 1943 году, в годы войны, в Колонном зале Дома Союзов в Москве. Туда были приглашены, в основном, дети погибших на фронтах бойцов Красной Армии. И не смотря на то, что время было тяжелое, люди многого были лишены, не хватало еды – было решено провести этот праздник, потому что наша страна всегда была самой читающей страной мира.

Книга всегда была для детей самым главным другом.



## Хозяйка школьной библиотеки

Ежегодно, в дни весенних каникул, в нашей стране проводится Всероссийское мероприятие «Неделя детской книги»

В преддверии этого праздника, наши юные журналисты искали ответы на свои вопросы в беседе с заведующей нашей школьной библиотекой - Павловой Верой Николаевной.

## Весенние каникулы!



### Прогулка по Каменным палаткам

В один из солнечных мартовских дней в дни весенних каникул мы с мамой решили прогуляться по парку на Каменных палатках.

Каменные палатки – один из интересных природных памятников Екатеринбурга. Подобных скал на Урале много, но самые известные и популярные – это, конечно, Шарташские. Расположены они в черте города и получили своё название от озера Шарташ, которое находится неподалёку.

«Каменные палатки» – это гранитные плиты, возникшие в ходе длительного воздействия природы, а именно выветривания, воздействия температуры и воды. Внешне скалы напоминают башни, столбы или пирамиды. Высота Шарташских скал около четырнадцати метров, а если считать с холмом, на котором они

расположены, то и все тридцать. Возраст их около трёхсот миллионов лет.

Существует несколько версий их происхождения. Одна из них гласит – палатки построены великанами пару сотен тысяч лет назад. Но геологи утверждают, что это результат естественных природных процессов.

По данным археологических исследований известно, что на берегах Шарташского озера располагалось около десяти поселений древних людей. Ранее здесь были обнаружены каменные орудия, наконечники стрел, осколки керамики и различные украшения.

Во времена Великой Октябрьской революции здесь проводились неразрешённые собрания рабочих, на которых не раз выступал уральский большевик Я.М.Свердлов, имя которого носил наш город.

Гуляя по парку, мы встретили несколько белок. Они не боятся людей и подходят очень близко, чтобы подкрепиться. Белки оказались невероятно дружелюбными. Общаясь с этими милыми зверьками, мы получили потрясающий заряд хорошего настроения и позитивных эмоций! Мы обязательно ещё придём в этот парк на прогулку, и не раз.

**Сурнина Дарья, 4 д класс**



### Весенние каникулы в горах Башкирии

В весенние каникулы мы с родителями ездили кататься на лыжах и сноуборде в горах Башкирии. Добирались мы на машине и во время пути видели много интересного. Например, круглую поленницу, похожую на стог сена, только сложенный из березовых дров. Природа Башкирии немного отличается от нашей. Там очень много гор разной высоты, просторные луга, мало хвойных деревьев, и большие березовые рощи.

В этом году я совершила собственный рекорд – я впервые каталась не только на учебных склонах, но и сделала несколько спусков на сноуборде с самого верха горы на озере Банном, а она высотой 940 метров! Длина трассы, по которой я ездила – три километра! Когда в пасмурный день стоишь на самом верху этой горы, то облака плывут далеко внизу, закрывая собой землю. И только верхушки некоторых соседних гор выглядывают из облачного покрывала.

Ещё во время каникул в Башкирии мы катались на снегоходах и купались в аквапарке. Я отлично провела эти весенние каникулы!

**Захарова Светлана, 4 в класс**



### Немецкие каникулы

На весенние каникулы наша семья ездила в Германию. Мы жили в г. Кайзерслаутерн (Kaiserslautern). Были проездом в городах Кёльн (Köln) и Саарбрюкен (Saarbrücken). Мы посетили очень много интересных мест: зоопарк, заповедник, где кормили животных овощами с рук, много гуляли по городу, паркам, ездили на детскую фабрику игр и удовольствий (Spiel und Spaß Fabrik). На день рождения родители

подарили мне поездку в Париж. От нашего города до Парижа всего 5 часов езды на автобусе. Было очень здорово!

**2 а класс**

### Спортивные каникулы

Здравствуйтесь, меня зовут **Васильчиков Дмитрий**, я ученик 4 д класса.

Я занимаюсь карате Kyokushinkai.

Мои тренировки проходят по вторникам, четвергам, субботам и дополнительно по воскресениям.

Я занимаюсь с большим усердием и упорством.

Недавно у меня проходили соревнования за Кубок новичка.

Я горжусь тем, что занял второе место, так как – это были мои первые соревнования.

Желаю вам таких же успехов!



#### **Знаете, почему говорят «1 апреля - никому не верь»? Вы знаете, что 1 апреля – День пробуждения домового от зимней спячки?!**

Наши предки, славяне, верили, что на зиму, он, подобно многим животным и духам, впадал в спячку и просыпался лишь изредка, чтобы сделать необходимую работу по дому.



Спал домовый ровно до того времени, когда уже весна полностью вступит в свои права. Приход весны ознаменовался днем весеннего равноденствия 22 марта и все последующие дни вплоть до 1-го апреля были днями встречи весны. Первого же числа, весна приходила окончательно и главный дух-хранитель очага - домовый, должен был проснуться, чтобы навести порядок в доме.

Когда мы долго спим, а потом просыпаемся по зову будильника или мамы, то часто бываем, недовольны этим. Мы зеваем и ворчим, почему нас разбудили так рано. А наш домовый после долго спячки просыпается тоже не очень радостный. И тут же начинает шалить и хулиганить. То остатки муки из мешков высыплет, то коров перепугает, белье перепачкает.

Конечно, славяне пытались умягчить недовольного домового кашкой, молочком и хлебом, но как известно, к хлебу обязательно должны прилагаться и зрелища. Такими зрелищами для проснувшегося духа становились повсеместные гуляния, шутки, смех людей в доме, которые разыгрывали друг друга весь день. В разговоре все старались обмануть друг друга или пошутить.

Со временем, про встречу весны, и умягчение домового первого апреля забыли, но традиция шутить, разыгрывать и обманывать в этот день, осталась. Как осталась поговорка - первого апреля никому не верят.

# Deutsche Ecke